
EXERCICE 1 : (03,50 POINTS)	 . 
1.	 Résoudre dans ~ l'inéquation (1) et dans ~2 le système (S) :
 

x2. +. y2= 13

(S):	 (I):x + 1 S; vx2 - 3x - 4. 2pts{x 3 + y3 = 35 

2. Dans le plan muni d'un repère orthonormé (0; î; J) on considère le cercle de 
(C): x2. + y2 + ax + by + C = 0, Déterminer les caractéristiquè~ de (C) sachant qu'il passe par les 

points A(2; 4) B(-2; 2) et C(2; -2). 1,5pt 

EXERCICE 2 : (03,25 POINTS) 
Le plan est muni d'un repère orthonormé direct (0; î; j). CC) est le cercle de centre O,et de rayon 2. A est 

'le point de coordonnées (2; 0) et B le point de CC) tel que mes (1; OB) = 3;. On note P le milieu du segment 

[AB].
 

D ' 'p , ' d ' (Z-..f2..f2)
1, . cmentrer que a pour coor onnees -2-; "2 .	 O,5pt 

2. Démontrer que P est un point du cercle de centre 0 et rayon .J2 - .vz. O,5pt 

. 3. Quelle est la mesure principale de l'angle (1; 75P) ? O,25pt 

4. En déduire que P à pour coordonnées ( .J2 - ..J2 cos 3;; .J 2 - (2 sin 3;).	 O,5pt 

, . 3rr ,/2-..[2 . 3rr h+Vï
5. DedUire que cos - = -- et sm - = --.	 O,5pt

8 2 8 2 

6. Résoudre dans [0; 2rrL l'équation /i+ Vi sinx - './2 - Vi cos x := .,fi.	 Ipt 

i 
1 
1 • 

EXERCICE 3: (05,25 POINTS) 
1. Résoudre dans JR{ l'équation (E), puis placer sur le cercle trigonométrique les images solutions. 

CE): cos (x + î) = sin (2x - î)·	 Ipt 

2. Résoudre dans] -rr;	 rr [ l'inéquation; cos 2x - 11 cos x + 6 > O. Ipt 

3.	 Soit ABC un triangle.
 
. B . C 2' B+C B-C B + C 2 B+C B-C
a) Montrer que: sm + sm = sm -2- cos -2.-; cos cos = cos -2- cos -2- et 

. A 2' A Asm =	 sm-cos- 1,5pt
z 2 

, . B+C sinB+sinC
b} En dedmre que tan - ~ ..	 O,5pt

2 cos B+cosC 

, . 1 d' 1 ABCl' A sin 8 +sin Cc) En dedU1re a nature es tnang es te s que: sm = B c'	 O,5pt 
cos +cos 

4; Soit x différent de î+ krr; k E 7l. 
2tanx

a) Montrer que tan 2x	 = 2 • O,5pt
l-tan x 

b) En déduire l'ensemble des réels x tels que tan x = 2 - -13.	 O,5pt 

EXERCICE 4 : (03,50 POINTS)
 
Dans·le plan muni d'un repère orthonormé (0; î; j), on considère l'ensemble des points M(x; y) du plan
 

défini par (Cm): x 2 + y2 + (m - 6)x - (m + 2)y + 6 = O. Où m est un paramètre appartenant à ~.
 

Ipt1. Montrer q~e (Cm) est un cercle quèl que soit la valeur de m. 
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2. Quel est l' cnsernble décrit par les centres de (CH!) qqand m décrit ~ '7	 O,Spt 

J. Montrer que, quel que soit m, (Cm) passe par deux points tixes A, B que l'on détermirH.·: :1. 1pt 

4.	 Soit pel; 1), Q(3; 3) deux points du plan. Fl.m11 êrl'équation du cercle de diamètrl: [PQ]. Existe-t-il 
une valeur de m pour laquelle (Cm) est le cercle de diamètre [PQ] ? Ipt 

SITUATION: 

Une multinationale a acheté trois parcelles de terrain pour y construire des aires de jeu à caractère 
commerciale. 

La première parcelle a une fonne trapézoïdale dont les sommets sont les points images sur le cercle
 

trigonométrique des solutions dans [0; 2n[ dé.1'équation: 4sin2 x + 2({2 - {3) sin x - .j6 = O.
 

La deuxième parcelle a une forme rectangulaire dont les sommets sont les points images sur le cercle
 

trigonométrique des solutions dans] - n; n] de l'équation 2cos2 2x - 3 cos 2x - 2 = O.
 
La troisième parcelle a une forme rectangulaire dont les sommets sont les points images sur le cercle
 
trigonométrique des solutions dans] - n; n] de l'équation cos 2x - sin x = O.
 
Dans le cercle trigonométrique on suppose qu'un centimètre correspond à 25 mètres.
 

Cette multinationale aimerait recouvrir ces trois parcelles avec du gazon synthétique qui coûte 15 000 

FCFA le mètre carré et elle dispose de 16 000 OOOfCFA ; 52 000 OOOFCFA et 12 200 OOOfCFA, pour le 
recouvremeRt respect! f des parcelles l, 2 et 3. 

TÂCHES: 
1. Pourra-t-elle recouvrir entièrement la première parcelle de gazon?	 l,Spt 

2. Pourra-t-elle recouvrir entièrement la deuxième parcelle de gazon?	 1,5pt 
3. Pourra-t-elle recouvrir entièrement la troisième parcelle de gazon?	 1,5pt 
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